



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

"El sentido católico que alumbró toda la vida española es la más sólida garantía para los gobernados contra la arbitrariedad o los excesos, siempre posibles, del Poder".  
(Palabras del Caudillo en la clausura del Consejo Sindical.)

Jueves, 1.º febrero de 1945 - Epoca IV-Año XV-N.º 2.011

## La unidad, clave del pensamiento falangista

El Consejo de la Sección Femenina de la Falange ha clausurado sus tareas con un brillante y importante discurso del vicesecretario de Secciones.

Nos interesa subrayar algunas de las ideas expuestas por el camarada Valdés, en cuanto en ellas se reafirma la línea doctrinal que representa el nacional-sindicalismo y constituye el nervio espiritual de la actual política española.

Por voz del vicesecretario de Secciones, la Falange ha reafirmado una vez más, para enseñanza de ignorantes y advertencia de desorientados, en qué consiste una de las fundamentales razones de su existencia y de su lucha.

El afán revolucionario de la juventud nacional y el motivo de su movilización para la guerra y la paz; su actitud de franca rebeldía frente al régimen republicano marxista; su oposición a los partidos; su rebelión armada; su intervención en la guerra liberadora y ahora su voluntad de continuar aquella línea de conducta en la presente etapa, inmensamente brillante, pero no menos importante para España, tiene su justificación en la doctrina falangista que el camarada Valdés ha sabido recoger en su discurso.

España encontró en el nacional-sindicalismo un pensamiento, una fe y una voluntad capaces de vitalizarla y ponerla en condiciones de reanudar la línea de su Historia y recobrar su pasada grandeza con la mirada puesta en ese destino de carácter universal que constituye el motor y el objetivo de los afanes del pueblo. Por ello, la clave del pensamiento y de la acción falangista es, como ha recordado Valdés, la unidad en las tres manifestaciones a que se extiende la ambición de las juventudes: unidad en las tierras, en las clases y en los hombres del hombre de España.

Este afán de unidad al que nuestro pueblo ha ajustado su conducta en los mejores tiempos de su Historia, es lo que constituye la esencia ideológica y la justificación de la Falange, que como ha dicho Valdés—(solo se liga a su propósito fundamental, a aquello por lo que murió José Antonio).

## El gobernador de Zamora reúne la Junta Provincial del Congreso Agrario del Duero

Zamora, 31.—Bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se reunió, por primera vez, la Junta Provincial del Congreso Agrario Regional del Duero, que ha de celebrarse próximamente en Valladolid. El jefe provincial del Movimiento expuso la finalidad de este Congreso y detalló la amplitud de las tareas que, en beneficio del agro español, han de desarrollarse. Pidió a todos los componentes de la Junta que estudien los problemas más importantes de la provincia.—Cifra.

## Van exhumados 1.218 cadáveres de víctimas del "Eam" y el "Elas"

## La mitad presenta torturas infligidas en vida

## A varios les arrancaron los ojos antes de matarles

Atenas, 31.—La Sección Médico-Legal del Ministerio griego de Justicia publica esta noche una declaración oficial en la que dice que el número de personas asesinadas por el "Eam" y el "Elas", cuyos cuerpos han sido exhumados en algunos distritos de Atenas, se eleva a 1.218. En estos cadáveres figuran los de 168 mujeres. Una quinta parte de estas víctimas eran miembros de la Gendarmería y Policía y el resto casi en su totalidad obreros y personas de la clase media. Han sido identificados cinco sacerdotes.

La declaración agrega que de la mitad de los cuerpos muestran señales de torturas infligidas en vida. En 17 casos fueron arrancados a las víctimas, antes de morir, uno o ambos ojos. El

## CONSTITUCION DEL PLENO DEL CONSEJO DE ESTADO

Presidió el camarada Raimundo Fernández Cuesta

## JURAMENTO Y TOMA DE POSESION DE LOS CONSEJEROS NATOS

Ayer, miércoles, a las doce, en el domicilio social del Consejo de Estado, tuvo lugar, bajo la presidencia del camarada Raimundo Fernández Cuesta, y con asistencia de los consejeros permanentes señores Callejo, Hoyos, Jordana de Pozas, Durán de Cottes, Logendio y Suárez de Tangil, la solemne sesión constitutiva del Consejo en pleno.

Luego de aprobado el dictamen de aptitud de los nombrados y abierta la sesión pública, tomaron posesión de sus cargos y prestaron juramento los señores consejeros natos, don Enrique Plá y Deniel, Arzobispo de Toledo, Primado de las Españas, don Rodrigo Vivar Téllez, vicesecretario general del Movimiento, don Fidel Dávila Arrondo, teniente general jefe del Alto Estado Mayor, don Pio Zabala Lera, rector de la Universidad Central, don Fernando María Castiella y Maiz, director del Instituto de Estudios Políticos, don Fermín Sanz Orrio, delegado nacional de Sindicatos, y don Francisco Gómez y de Llano, director general de lo Contencioso del Estado, y a continuación los señores consejeros electivos, don Pedro González Bue no, ex ministro, don Luciano Pérez Piñero, Arzobispo preconizado de Burgos, don Pedro Fernández Valladares, consejero nacional, don Manuel Moreu Figueroa, almirante de la Armada, don Andrés Saliquet Zumeta, teniente general del ejército

de Tierra, y don Apolinario Sáenz de Buruaga y Polanco, general de división del ejército del Aire.

## DISCURSO DEL CAMARADA RAIMUNDO FERNÁNDEZ CUESTA

Es para mí un motivo de orgullo y de satisfacción poder dirigir unas palabras de cordial salutación y bienvenida a personalidades tan destacadas en la vida nacional, en razón de sus altas jerarquías y dignidades de la Iglesia, en el Estado, en el Movimiento, en razón de las cualidades y condiciones personales que os adornan y en razón también de la confianza que en vosotros ha depositado Su Excelencia el Jefe del Estado.

Con esta solemne ceremonia os habéis posesionado de vuestros cargos de consejeros de Estado y, con ello, constituido el Pleno de este supremo Cuerpo consultivo. Pleno que, después de un eclipse que duró varios años, iniciado en 1931, al advenir la República, recobra hoy su brillo tradicional, como lo prueban vuestros nombres y vuestras personalidades, iniciándose con ello una etapa de la vida del Consejo que está llena de las más halagadoras y risueñas promesas.

ESPAÑA, CATOLICA. PUEDE ORIENTAR AL MUNDO Vivimos tiempos duros y difíciles, tiempos en los que luchan y se entrelazan las más enconadas pasiones.—(Pasa a la página tercera.)

## Roosevelt ha cumplido 63 años

COMO NO SE ENCUENTRA EN WASHINGTON, SE DIRIGIO AL PUEBLO YANQUI POR CONDUCTO DE SU ESPOSA



Washington, 31.—En el día de su 63 cumpleaños, el presidente Roosevelt se ha dirigido por radio al pueblo norteamericano por conducto de su esposa.—El breve discurso de Roosevelt, que no pudo pronunciarlo él, por no encontrarse en Washington, fué dedicado a estimular la campaña para allegar fondos a fin de combatir los estragos de la parálisis infantil, de que el propio presidente ha sido víctima. La señora de Roosevelt dió lectura al discurso de su esposo desde la Casa Blanca.—Efe.

## Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia militar, en el Palacio de El Pardo, a las siguientes personas: Don Arturo Cañas Sánchez, general de Infantería de Marina; don Benigno González Aller, comandante de Marina de Barcelona y jefe del sector navales de Cataluña; don Manuel Pastor y Fernández Checa, capitán de navío; don José Torres Fontela, coronel del Regimiento Infantería Saboya núm. 6; don Antonio Hidalgo Díaz, coronel director del Parque de Artillería de Madrid; don Joaquín Milans del Bosch y del Pino, coronel de Ingenieros, y don Julio Ríos Angüeso, coronel segundo jefe de la Región Aérea del Estrecho.

En audiencia civil fueron recibidos por Su Excelencia: Don Pedro González Bueno; el conde de Ruiseñada; don José Moreno Torres, director general de Regiones Devastadas y Reparaciones; don Juan Antonio Parera Moreno y don Víctor Villanueva Vadillo, jefe y secretario del Sindicato Nacional de Industrias Químicas; don Luis J. Vázquez Peña, alcalde de La Coruña; don Pedro Cantero, rector del Patronato de Nuestra Señora de Loreto, y don Ricardo Merino.

## El embajador de Chile se despide de varios ministros españoles

Madrid, 31.—Esta mañana el embajador de Chile ha visitado, para despedirse, a los ministros de Marina, Agricultura y Ejército.—Cifra.

## Berlin, "ciudad fortificada"

## SERA DÉFENDIDA PIEDRA POR PIEDRA

Estocolmo, 31.—El Alto Mando alemán declaró a Berlín "ciudad fortificada", que será defendida "pieza por pieza", según una noticia del enviado especial del "Morgen Tidningen", que recoge la agencia Reuter. Las fábricas—añade el enviado—serán voladas toda la ciudad será "calcinada". Se cree que, de acuerdo con Goebbels, Berlín será considerada ciudad fortificada en cuanto las fuerzas soviéticas se encuentren a cincuenta o sesenta kilómetros y que las medidas de evacuación de mujeres, niños y ancianos no se pondrán en práctica hasta que la situación revista caracteres de extrema gravedad.—Efe.

## El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento da posesión a la nueva Comisión Gestora Municipal de Medina del Campo

Ayer, a las siete de la tarde, llegó a Medina del Campo el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro, acompañado del delegado de Educación Popular, camarada Santiago Juárez, y del inspector provincial de Falange, camarada No.

En el Ayuntamiento era esperado por la Gestora saliente y los camaradas designados para reemplazarlos. Seguidamente se trasladaron al salón de actos, donde se encontraban reunidos los camaradas de la Falange local y numeroso público.

A este acto asistieron las Gestoras saliente y entrante, con los respectivos alcaldes, comandante militar de la plaza, juez de Instrucción, otras autoridades y jerarquías.

En primer lugar, el alcalde saliente, camarada Lorenzo, en breves palabras, se despidió del pueblo de Medina como primera autoridad, diciendo que obedecía las órdenes del Mando y aceptaba gustoso este relevo, pero que en todo momento la Falange le tenía a su disposición para el engrandecimiento de la Patria. Terminó pidiendo unidad a los falangistas y al pueblo en general en torno al Caudillo para lograr el engrandecimiento y el bienestar de España, y que esperaba que el camarada a quien iba a entregar el Ayuntamiento seguiría elaborando por el bien de Medina.

A continuación habló el nuevo alcalde, camarada Rojo, el cual, después de dar las gracias por esta distinción que le ha hecho el Mando de nombrarle jefe local y alcalde de Medina, dijo que, como falangista, pondría todo su empeño en el engrandecimiento de esta ciudad.

Por último, intervino la primera autoridad civil de la provincia, camarada Tomás Romojaro, quien comenzó elogios a la figura del alcalde saliente, camarada Lorenzo.

"Hoy todo español, y los falangistas siempre, tenemos que estorzaros en cumplir fielmente las órdenes y consignas del Caudillo", dijo el camarada Romojaro

Después de hacer un breve historial sobre la personalidad del nuevo alcalde, dijo que esperaba de esta Comisión Gestora una fructífera labor en beneficio de la ciudad de Medina y, finalmente, como consigna para la nueva Gestora, dijo lo siguiente:

Hoy todo español, y los falangistas siempre, tenemos que estorzaros en cumplir fielmente todas las órdenes y consignas del Caudillo, ya sean dadas por él directamente o por las jerarquías que integran la Organización estatal y del Movimiento por su decisión.

Terminó el acto cantándose el "Cara al Sol", dando el camarada Romojaro los gritos de ritual. Inmediatamente, el jefe provincial, que fué despedido con muestras de entusiasmo por todos los asistentes, así como las jerarquías que le acompañaban, después de un breve cambio de impresiones con las nuevas autoridades de Medina, emprendieron el regreso a Valladolid.

## LA NUEVA GESTORA MUNICIPAL DE MEDINA DEL CAMPO

Alcalde, Aurelio Rojo; tenientes de alcalde, Vicente Gómez

## Felicitación del ministro secretario al gobernador y jefe provincial de Jaén

Jaén, 31.—El ministro secretario general del Movimiento ha enviado al gobernador civil y jefe provincial el siguiente telegrama: "Acuso recibo tu telegrama y es envío enhorabuena por vuestro heroico espíritu falangista. ¡Arrriba España! Como ya se ha hecho público, el gobernador civil y jefe provincial camarada Villalobos dirigió la expedición que hace unos días logró llegar al pueblo de Santiago de la Espada totalmente bloqueado por la hiena.—Cifra.

## La reunión de "los tres grandes" es inminente

## ¿Dónde se celebrará la entrevista?

Londres, 31.—La reunión Roosevelt-Churchill-Stalin es inminente, según confirman las indicaciones observadas en las últimas 24 horas, dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter. El mayor Attlee, vicepresidente británico, ha contestado en la Cámara de los Comunes a varias preguntas en representación de Churchill, y, por último, el ministro de Estado, Richard Law, ha ocupado en el Parlamento el puesto de Eden.

«Todo esto—termina diciendo el citado periodista—corrobora la inminencia de la nueva conferencia de los tres grandes».

## Harry Hopkins, camino de Moscú

París, 31.—Harry Hopkins se halla camino de Moscú por la vía del cercano Oriente, según cree saber la Agencia francesa de Información. Añade que durante su estancia en París, Hopkins declaró que no se habían modificado los planes para la conferencia de "los tres". Efe.

## GRANDES COMBATES EN LA ALTA SILESIA

## Los alemanes restablecen las comunicaciones con Koenigsberg

Gran Cuartel General del Führer, 31.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Hungría, los ataques enemigos entre el Drave y el lago Balatón, así como entre el lago Balatón y el Danubio, han continuado sin éxito. En la parte oeste de Budapest, los ocupantes germano-húngaros hacen frente con un admirable valor a los violentos asaltos del adversario. En la parte norte, nuestras líneas han sido replegadas a una línea más corta.

En el frente de Alta Silesia los combates de alguna envergadura se han librado en algunos sectores entre Plass, Rattibor y Briag. Al sudeste de Rabnik, nuestras tropas han aniquilado 40 piezas de artillería y han infligido a los soviets sangrientas y muy elevadas pérdidas. Cerca de Ohlau y en la parte este de Steinau, los bolcheviques que atacaron partiendo de su cabeza de puente sobre el Oder han sido detenidos como consecuencia de contraataques. Importantes fuerzas alemanas se han abierto camino de regreso en el sector de Kalisch, aprovisionadas continuamente por las formaciones de transporte de la aviación y tras de haber librado combates durante un tiempo muy prolongado contra el grueso de un ejército blindado soviético. Dichas fuerzas han atacado de flanco las formaciones enemigas que se encontraban en el Oder. Desde el 18 de enero este grupo ha aniquilado más de 230 carros.

En el recodo del Oder y del Wartha, así como en el norte de este último, nuestras tropas libran violentos combates con las fuerzas blindadas y la infantería enemiga avanza hacia el oeste. Al norte de Flatow y al norte de Krone nuestros contraataques están en curso contra las formaciones de reconcomiento enemigas avanzadas. En el Vístula inferior, así como en el Nogat, los empujes bolcheviques han fracasado.

Los soviets han realizado, partiendo de la parte occidental de la Prusia oriental, poderosos contraataques que han sido rechazados en violentos combates en los que el enemigo ha perdido 40 carros.

Al sur de Koenigsberg nuestros granaderos de carros han rechazado al enemigo, que había avanzado hasta Frische Haff, y han restablecido las comunicaciones con la ciudad, que habían sido momentáneamente interrumpidas. En violentos combates de defensa los habitantes de Koenigsberg destruyeron 27 carros enemigos.

Las fuerzas navales han sostenido ayer todavía los combates de nuestras tropas en la costa de Samland.

Nuestros aviones de caza y de batalla han puesto fuera de combate en Hungría, así como desde los Cárpatos al Mar Báltico, a pesar de las malas condiciones atmosféricas, 29 carros y 44 piezas de artillería. Han destruido, además, 455 vehículos y han infligido a los soviets elevadas y sangrientas pérdidas.—Efe.

longado contra el grueso de un ejército blindado soviético. Dichas fuerzas han atacado de flanco las formaciones enemigas que se encontraban en el Oder. Desde el 18 de enero este grupo ha aniquilado más de 230 carros.

En el recodo del Oder y del Wartha, así como en el norte de este último, nuestras tropas libran violentos combates con las fuerzas blindadas y la infantería enemiga avanza hacia el oeste. Al norte de Flatow y al norte de Krone nuestros contraataques están en curso contra las formaciones de reconcomiento enemigas avanzadas. En el Vístula inferior, así como en el Nogat, los empujes bolcheviques han fracasado.

Los soviets han realizado, partiendo de la parte occidental de la Prusia oriental, poderosos contraataques que han sido rechazados en violentos combates en los que el enemigo ha perdido 40 carros.

Al sur de Koenigsberg nuestros granaderos de carros han rechazado al enemigo, que había avanzado hasta Frische Haff, y han restablecido las comunicaciones con la ciudad, que habían sido momentáneamente interrumpidas. En violentos combates de defensa los habitantes de Koenigsberg destruyeron 27 carros enemigos.

Las fuerzas navales han sostenido ayer todavía los combates de nuestras tropas en la costa de Samland.

Nuestros aviones de caza y de batalla han puesto fuera de combate en Hungría, así como desde los Cárpatos al Mar Báltico, a pesar de las malas condiciones atmosféricas, 29 carros y 44 piezas de artillería. Han destruido, además, 455 vehículos y han infligido a los soviets elevadas y sangrientas pérdidas.—Efe.

## El Gobierno checoslovaco reconoce al polaco

Londres, 31.—Oficialmente se declara que el Gobierno checoslovaco ha acordado reconocer al Gobierno provisional polaco de Varsovia y entablar relaciones diplomáticas con el mismo.—Efe.

## Las mujeres suizas piden el voto

Berna, 31.—Treinta y siete organizaciones femeninas de Suiza han preparado un documento en el que se pide la implantación del voto a la mujer en el país. Este documento será presentado al Gobierno

## Clausura de los cursillos de instructores del F. de J. para maestros y maestras

## Asistieron a los actos los camaradas Romojaro y Represa



El camarada Romojaro entregando los títulos.

A las once de la mañana de ayer, día 31, y con asistencia del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Romojaro; subje provincial y presidente de la Diputación, camarada Represa; secretaria provincial de la Sección Femenina, jefe de curso y registradora provincial de Cultura, ins-

pector provincial, camarada Villar Terán; inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Forta; director de la Escuela Normal, señor Cestero, y otras jerarquías de la Sección Femenina, tuvo lugar, en la sala de conferencias del Colegio de Santa Cruz, el acto de clausura (Pasa a la quinta página).



**RESPECTAD LOS ARBOLES**

Cada año el Ayuntamiento interviene importantes cantidades en lo que pudieramos llamar "replantación forestal urbana". Pero todos los años también vemos desaparecer las plantaciones, con indignación de todos los habitantes cultos de la ciudad.

La mayoría de los árboles repuestos, jóvenes y vigorosos cuando se cubren sus raíces de tierra muerta, mueren al poco tiempo, como consecuencia de la insostenible vida a que les someten la travesura—mejor diríamos la inconsciencia, unida a la mala educación—de los chicos.

Ayer vimos a brigadas de obreros afanosos en la tarea de abrir esas pequeñas sepulturas que han de nutrir después de sacia a los árboles. Pero nos tememos que, como siempre, manos ingratas meterán con violencia el tallo, evitando así el desarrollo del gromo y la floración en primavera.

Los árboles, en las ciudades, son como el ramo de olorosas y multicolores flores que adornan una estancia del hogar o el helicón inspirador de las bellezas de la urbe.

Cuando más árboles decoran las avenidas y paseos de una ciudad, tanta más altura cultural se le concede por el viajero que por primera vez la visita.

Pero, por si esto fuera poco, todos sabemos los efectos benéficos que produce a nuestros pulmones el oxígeno desprendido de las hojas de los árboles, oxígeno tan necesario en las poblaciones populosas.

Pues bien; a sabiendas de todo esto que nadie ignora, muchas personas mayores contemplan impasibles la ingratitud de quienes maltratan a las plantas, cuando es un signo elemental de cultura y civilidad el respeto a los árboles.

ENRISA

**FERNANDEZ - CORREDOR**

APARATO DIGESTIVO

Rayos X. Aplicaciones eléctricas

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

MIGUEL ISCAR, N.º 8, PRINCIPAL

Correspondencia para

**Fernando Poo**

El vapor «Plus Ultra», de la Compañía Transmediterránea, ha aplicado su salida para el 5 de febrero de Barcelona, 6 de Valencia, 9 de Cadix, 13 de Las Palmas y 14 de Tenerife, conduciendo correspondencia para Fernando Poo.

**Servicio Nacional del Trigo**

Jefatura Provincial de Valladolid

ENTREGA DE CUPO FORZOSO DE TRIGO Y PIENSOS

Por disposición de la Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo, esta Jefatura hace público que, sin perjuicio de las órdenes dadas con anterioridad en el sentido de que no será atendida ninguna petición ni se efectuarán cambios de trigo por harina hasta tanto no hayan sido entregados los cupos forzosos de toda clase señalados en C-1 1944, se impone como obligatoria la entrega en la provincia, para antes del 28 febrero, del 90 por 100 de los cupos de trigo y centeno para las que no lo hubieran entregado ya íntegramente.

Para esa misma fecha deben quedar entregados todos los sobrantes de siembra y consumo existentes de las reservas hechas en C-1 1944, que en virtud de la circular número 507 de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes serán abonados al precio de «cupos forzosos».

**ESTEVEZ MAQUINAS DE ESCRIBIR**

Accesorios. — Lecciones. — Alquilos y reparaciones.

Plaza Onésimo Redondo, 9. Telf. 2504

**Subsidio al combatiente**

DIA DE PAGOS

Día 1.º — Combatientes, de cinco a seis.

Todos los beneficiarios presentarán certificados de permanencia en filas, sin cuyo requisito no les serán abonados los haberes correspondientes.

**MOLINOS - FABRICA DE HARINAS**

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para Molinos, francesas, artificiales y del país.

SU MINISTRO INDUSTRIALES "MAT" AVDA. GENERAL FRANCO, 3 VALLADOLID

**LA VIDA SOBRENATURAL**

JUEVES 1 DE FEBRERO

San Ignacio, mártir

Misa propia color encarnado. Segunda oración epro Papas y tercera epro paces.

**CUARENTA HORAS**

Mañana en el Santuario Nacional. EXPOSICION DEL SANTISIMO

En Santiago, de cinco y media a siete y media; a las siete rosario y bendición.

Reparadoras. — A las ocho de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis, ejercicio y reserva.

Escuelas. — Exposición de S. D. M. desde las ocho de la mañana hasta las seis y media de la tarde.

**SANTUARIO NACIONAL**

Todos los días, misas desde las siete a las diez, cada media hora; además, diariamente a las once y doce.

Por la tarde a las cinco y media, exposición de S. D. M. hasta las siete y media, en que se tendrán los cultos ordinarios.

**R. R. REPARADORAS**

Se celebrarán ejercicios espirituales para señoritas, dirigidos por el Sr. P. Maximiliano Soto, S. J., y rector.

**ADORADORAS DEL SANTISIMO SACRAMENTO**

Hoy jueves, en la vez del retiro anunciado, se tendrá la Hora Santa en la capilla pública (Fray Luis de León). A las seis y media de la tarde. Los ejercicios espirituales empezarán el 2º de febrero, para terminar el 3º de marzo. Se solicita a las adoradoras que deseen hacer esta tanda avanzar, antes, por lo menos, sus nombres externos.

**PP. CARMELITAS (San Benito)**

Hoy, solemne Jueves Eucarístico de la Adoración Reparadora, para pedir la paz mundial. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión reparadora. Por la tarde, a las siete, Hora Santa con cánticos populares. Al final, imposición de insignias.

**ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DEL SAGRADO CORAZON**

Hoy, primer jueves de mes, celebra sus cultos en Santiago Apóstol. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión con motivos. Por la tarde, a las siete, rosario, reserva, plática por el R. P. Director de la Asociación, cántico de la Salvación, consagración e imposición de medallas.

**PP. JESUITAS (Sagrado Corazón)**

Como preparación al primer viernes se tendrá, en la noche de hoy, se encarece la asistencia a todos los cultos del Apóstolado de la Creación.

**PP. DOMINICOS (San Pablo)**

Mañana, día 2 de fiesta de las Candelas, se celebrarán los siguientes cultos:

A las once, misa cantada con el ofrecimiento de la Virgen. Los cultos de la tarde a las siete, con sermón por el R. P. Gabriel Macías, Al. Final, bendición con la imagen de Santa Bernardita y Salve cantada.

El día 3 comienza la solemne novena a Nuestra Señora de Lourdes. A las ocho, misa cantada. Rosario de la Aurora por el templo. A las ocho y nueve misas de comunión. Por la tarde a las siete, la función de la novena. Predicará el novenario el R. P. Roberto Rial Vergara, dominico.

**SAN MARTIN**

Mañana los cultos del primer viernes de novena. Comunión en todas las misas. A las siete de la tarde, ejercicio con exposición de S. D. M. rosario del Sagrado Corazón de Jesús y reserva.

**PP. AGUSTINOS**

El próximo domingo celebrará la Pía Unión de Santa Rita su fiesta mensual.

Misa a las nueve y ejercicio de la tarde a las siete.

**PRIMER VIERNES 2**

La Purificación de Nuestra Señora. Misa propia, color blanco. Segunda oración epro Papas y tercera epro paces. Credo y Prefacio de Navidad.

**Valladolid**

**INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION**

DELEGACION DE VALLADOLID

Con el fin de que todas las Empresas de esta capital y provincia puedan dar cumplimiento a lo dispuesto por la Delegación Provincial de Trabajo, en el «Boletín Oficial de la Provincia», número 201, de fecha 28 de diciembre de 1944, evitando los perjuicios consiguientes, ha quedado ampliado el plazo para presentar las declaraciones interesadas hasta el día 28 del presente mes de febrero.



**El Ruedo**

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN COLOR

TODOS LOS MIERCOLES

PRECIO: 1,50 PESETAS

Administración: Carretas, 10. Madrid

**Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular**

MAÑANA, DIA 2, SEXTA REUNION DE VERSO Y VERSO

Mañana, día 2, a las 20 horas, en el salón de actos de la Universidad, se celebrará la sexta reunión de Verso y Prosa, a cargo del eminente escritor José Antonio de Ochoa, tratando en su charla literario poética sobre el tema «Versos en el corazón de Castilla», siendo presentado en dicho acto por el escritor y periodista don Angel de Pablos Chapado.

Las invitaciones pueden ser recogidas hoy, día 1 y mañana, 2, gratuitamente en las oficinas de esta Delegación Provincial, calle de Santiago, número 84, pral.

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

Delegación Provincial de Valladolid

**SUMINISTRO DE ARTICULOS RACIONADOS A TRANSEUNTES**

Por medio de la presente nota se hace saber que durante el mes de febrero suministrarán a transeuntes los establecimientos siguientes:

Comestibles: Aquilino Gallejo, María Guerrero, núm. 9. Luciano Cantero, Cánovas del Castillo, número 50, y Angel Gómez Martínez, Panaderos, 3. Panaderías: Victoria Domínguez, Mercado del Val, n.º 77.

**JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS**

Precios oficiales que regirán como únicos en toda la provincia para la venta de los artículos que a continuación se indican, durante el mes de febrero de 1945.

Acéite, precio de venta por el mayorista, 4,85 pesetas kilogramo, ídem por el minorista, 4,58 pesetas litro, arroz blanco corriente, 2,482 kilo y 2,804 ídem, ídem variedades especiales, 3,934 y 4,445; azúcar terciado o de importación, 3,23 y 3,488, ídem estuchado (no aglomerado), 5,309, café, 22 y 23, garbanzos, 2,163 y 2,444, jabón común, 3,392 y 3,815, judías blancas, 2,477 y 2,799, ídem pintas, 2,133 y 2,412; lentejas, 2,286 y 2,583; pasta para sopa (fideos fabricados con harina de trigo "cupos forzosos"), 2,672 y 3,019, ídem (macarrones, fabricados con harina de trigo "cupos forzosos"), 3,10 y 3,503; pasta para sopa (fabricada con harina de trigo "cupo excedente"), 3,303 y 3,732; patata de cosecha normal, 0,81 y 0,89, puré, 2,347 y 2,652; alpiste, 1,584; algarrobas, 1,318; sal vados, 0,648; trigo, 0,535.

Los señores alcaldes, como delegados locales de Abastecimientos, tendrán muy en cuenta, a los efectos de fijación del precio de las raciones, lo dispuesto en la Circular número 8 de esta Junta (inserta en el B. O. de la provincia número 274, del 10 de diciembre de 1942).

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Valladolid, 31 de enero de 1945.— El gobernador civil presidente, Tomás Romojaro.

**Caja de Rec'uta número 56 de Valladolid**

EDICTO

Por el presente se hace saber que en cumplimiento de cuanto dispone el Orden del Ministerio del Ejército de fecha 27 de enero de 1945 (D. O. número 21), el día 11 del mes de febrero y hora de las once de su mañana, se procederá al sorteo de los meses del reemplazo de 1945 y anteriores que, procedentes de levitación o por haber cesado en los beneficios de prórroga, han sido agregados al mismo los cuales figurarán en la relación ordinal que, con 48 horas de antelación, estará expuesta al público en esta dependencia advirtiéndolo a los interesados o familiares de los mismos, en evitación de gastos, que no es obligatoria su asistencia a dicho acto y si de carácter puramente voluntario y público, en la forma acostumbrada.

**PARQUE DE INTENDENCIA DE VALLADOLID**

ANUNCIO

Desde la fecha de publicación del presente anuncio hasta las doce horas del día 14 de febrero próximo, se admiten ofertas para la compra, por gestión directa, de los artículos que a continuación se detallan, a entregar en los Almacenes de este Establecimiento con arreglo a los pliegos de condiciones, que están a disposición del público en las oficinas del Detall, todos los días laborables, de 10 a 12 y de 16 a 18, siendo de cuenta de los adjudicatarios el importe de los anuncios.

LEÑA TROCEADA ..... 10.000 Qin.  
PAJA LARGA PARA RELLENO ..... 2.000 »  
CARBON VEGETAL ..... 400 »

Vall. doid., 30 de enero de 1945.— El teniente coronel director, RICARDO RUIZ-TOLEDO.

**Cupón de los Ciegos**

Premiado con 25 pesetas: Número 402 y con 2,50 pesetas, todos los terminados en 02.

**DE HACIENDA**

Pagos. — Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda se han señalado los siguientes: D. Dionisio Oviado, de la Guardia Civil, Joaquín de Diego, Emilio Cerrillo, Miguel Carbo, Octavio Herrera, Alfredo Guerrero, Petra García, Andrés González, Florentina González, Vicente Bou, Francisco Morales, Alfredo García, Mario del Hoyo, Daniel Carmona, Gregorio Castañeda, José Bachillo, José Viani, Juaneseguido de Castro, Luis Fromesta, Miguel Bañertero, Antonio Llanza, Carlos Turiso, Antonio Atienza, Nicomó Serrano, Manuel Lorenzo, Everilda Alonso, Antonio Vallejo, administrador de la Prisión, Jenaro Rojo, Pedro Marzariños, habilitado del Octavo Regimiento de Artillería, Alejandro Retuerto, José Cerezo, José Rubio, Antonio Yuste, Pedro Rodríguez, La Unión y el Fenix Español, José Toscano, Jerónimo Callego, Alejandro Rodríguez, Pablo Gilmeruelo, Adalberto Argüello, Gabriel Ríos, Nicolás García, Agapito Escudero, Clemente E. Montero, Jesús Rivero, jefe de Tránsito, Aurelio Aranz, Mariano Entero, Luis Sanz, Miguel Ladero, Eliseo Valentin, Pedro Llanos, Vitor Galdosilla, Luis Paredes, Ángel Guillén, Sergio Trapote, José Bou, Rodríguez, Demófilo Pons, Anibal Recel, jefe provincial de Sanidad, Manuel Villoslada, Enrique Marrojo, jefe provincial del Servicio de Ganadería, Félix Domínguez, José J. Alalanga y Abel González.

**BOLETIN DEMOGRAFICO**

Día 31 de enero de 1945

**DISTRITO NUMERO UNO.** — Nacimientos: María de las Candelas López Morán, Lolo Lobato Puela, Anatalio Laguna, Martí. — Defunciones: Consue, Villarreal Morán, Inés Díez Castrillo, Gregorio González Martín, Aurelio Turruedo Turruedo.

**DISTRITO NUMERO DOS.** — Nacimientos: Josefá Rascoñ Rascoñ, Mraiano Arce Ruiz, María de la Concepción sanz González, Modesto Alonso Zuñiga, María del Pilar Chamorro Hernández, Amelia Margarita Petra Alonso Fernández. — Defunciones: Longinos Niño Moyano, María Mate San José, Ignacia Martín Bueno.

**VIAJERO**

Habi salido: Para Rueda, doña Rita García. Para Medina de Rioseco, don Modesto Quiroga, don Policarpo Fernández y don Teodoro de Castro. Para Medina del Campo, doña Tomasa Esteban y doña Victoria Alonso. Para Madrid, don Antonio González. Para Mota del Marqués, don Jerónimo Latorre. Para Moraleja del Vino (Zamora), don Julio Jambina con su esposa. Para La Seca, doña Eulogia Gómez. Para Villalar de los Comuneros, don Alfredo Ortega con su esposa. Para Sevilla, doña Avelina Negro de González con su sobrina Socorro Arribas.

**Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular**

**Envío de notas para RADIO Y PRENSA**

Nuevamente pongo en conocimiento de los organismos oficiales, entidades particulares y de todas las personas utilizadoras de la Prensa y Radio para dar a conocer notas locales, la necesidad de enviar estas a las oficinas de la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, teniendo en cuenta las siguientes normas:

Primera: Todas las notas vendrán escritas a máquina y serán redactadas en forma breve y concisa.

Segunda: Para la publicación en Prensa es necesario el envío de la nota por cuadruplicado, y si desean darla a conocer por medio de las emisoras locales, enviarán dos copias más.

Tercera: Las notas se recibirán en las oficinas de la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, hasta las 19 horas del día; por lo tanto, cuantas notas lleguen con posterioridad a dicha hora perderán una fecha en su publicación.

Lo que pongo en conocimiento de los interesados.

Por Dios, España y su revolución nacional sindicalista.—El delegado provincial.

**P. MOLINA GONZALEZ**

PIEL - SIFILIS - VENEREO

Montero Calvo, 14. 2.º 12 a 2. 6 a 8.

**LETRAS DE LUTO**

La hija, hijo político y demás familiares de don Luciano Sánchez Sauterón (u. e. p. d.) agradecerán las manifestaciones de pésame recibidas de sus amistades, a quienes participarán que las misas gregorianas darán comienzo el próximo día 3 de febrero, a las ocho y media de la mañana, en la parroquia de la Antigua (Ángustias).

El martes pasado se cumplió el sexto aniversario del fallecimiento del camarada Julio Mendoza-Caballero, fundador de las J. O. N.-S. vallisoletanas, caído por Dios y por España en el Monasterio de Coiheli (Gerona); camarada excelente que supo vivir y morir como un buen falangista.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a sus padres Toribio y Justa; hermanos, Mariano y Fernando; hermanas políticas Carmen Zurro y Paula Navarro; sobrinos, primos y demás familia, rogando a los lectores de LIBERTAD una oración por el eterno descanso de su alma.

La misa que se celebre hoy, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de San Andrés, será aplicada por el eterno descanso del alma del finado.

**«La voz de la Falange»**

Como todos los jueves, hoy tendrá lugar también la transmisión del semanario radiofónico «La voz de la Falange» por los micrófonos de la Emisora F. E. T. núm. 1, conectada con E. A. J. 47 «Radio Valladolid», el cual se ajustará al siguiente programa:

- 1.º Editorial.
- 2.º Efe méricas de la semana: «El día 30 de enero del año 1853 Eugenia de Guzmán, condesa de Peñás, contrae nupcias con Napoleón III».
- 3.º Páginas de las Falanges Juveniles de Franco.

**CARTELERIA**

CALDERON. — A las 7,30, «Vivamos las lluvias», en español.

CAPITOL. — Continúa desde las 8, «Lords de Londres», en español. «Noches en Río», en español.

CARRION. — A las 7,30, No-Do de A y «Un marido rico», en español.

COCA. — A las 7,30, No-Do y «El trazar de las sorpresas», en español.

GOYA. — A las 7,30, «Las dos hermanas».

LAFENTE. — A las 7, «El hombre que se quiso matar y «La comedia de la felicidad», en español.

LOPE DE VEGA. — Compañía de comedia cómica «Pope Alba», a las 7 y 10,30. «¿Que viene mi marido?» y «Español sin Eva», española.

ROXY. — Hoy desde las cinco, No-Do 108 B y «La torre de los siete robados», española.

ZORRILLA. — Continúa desde las 7, «El séptimo cielo», en español.



**REVISTA Y MODAS DE MEDINA**

MODAS DE DECORACION ACTUALIDAD

Administración: Carretas, 10. Madrid

**Una galería fotográfica de las figuras más destacadas del cine mundial en**

**«CELULOIDE»**

Extraordinario de «MARCA»

Próximo a apatecer

**RHUM NEGRITA BARDINET**

**Cartelera de espectáculos**

**TEATRO CALDERON**

Cuatro tarde — Gala infantil

Estreno en España de

**EL AVE DE PLATA**

de Eva Cervañes y Ochoa

Todos los días serán obsequiados con cuantos de colores.

Localidades en la taquilla del Teatro

**LOPE DE VEGA**

Hoy a las 7 y a las 10,30.

Despedida de la Compañía

**P. P. ALBA**

La tragedia gótica de Carlos Arniches titulada

**¿Que viene mi marido!**

Mañana, ESTRENO, ESTRENO

**TEATRO PRADERA**

HOY enorme éxito. HOY de la magnífica producción nacional

**Paraiso sin Eva**

por MERCEDES VECINO y MANUEL LUNA

Sábado, estreno

«SU PRIMERA CITAPOR Daniele Darrius»

**TEATRO CALDERON**

HOY HOY

PRECIOS CORRIENTES

Definitivamente último día

**vinieron las Nubias**

MARANA, estreno MARANA «CITA DE AMOR», por Margaret Sullivan y Charles Boyer.

Una sucesión de miramientos y divertidísimas situaciones

**CABEZA DE HIERRO**

JOSE NIETO

MARISCAL

MARTIN

ANGEL DE ANDRES

ADRIANO

RIMOLDI

PACO

MELCARES

DIRECTOR IGNACIO F. IQUINO

**CINEMA ROXY**

HOY último día HOY

**La Torre de los Siete Jorobados**

MANANA estreno, «MANANA ETERNAMENTE TUYA» por Loreta Young y David Niven

¡Un idilio que el cielo rompió!

**TEATRO ZORRILLA**

Hoy último día

**EL SEPTIMO CIELO**

MARANA reestreno, MARANA CHICAGO por Tyrone Power

**CINEMA COCA**

HOY y MARANA

ULTIMOS DIAS

**El Bazar de las Sorpresas**

ENORME EXITO

SEGUIDAMENTE la película española

**EL ILUSTRE PEREDA**

GRAN EXITO COMICO

**TEATRO CARRION**

Hoy UNICO DIA. Hoy del gran reestreno

**Un marido rico**

por Claudette Colbert y Joe Mc Cree

Mañana estreno

**LA MECHACA DE LA 5.ª AVENIDA**

por GINGER ROGERS

**TEATRO CAPITOL**

Hoy «LLOYDS DE LONDRES», por Tyrone Power, «NOCHES EN RIO», por Victor Mac Laglen

MARANA MARANA

¡QUE VERDE ERA MI VALLE!

«Las actividades de NO-DO», la ingente labor de quienes realizan el ya famoso noticiario español, son ampliamente comentadas por Alfredo Marquerite en el número extraordinario de

**«PRIMER PLANO»**

**CINEMA GOYA**

Sigue proyectándose con éxito crecientemente el drama más humano pasado por la historia

«LAS DOS HURRAFRITAS»

Con Ajda Valli y María Denis

**LAS ACTIVIDADES CINEMATOGRAFICAS**

de Cataluña en 1944 quedan reflejadas en las páginas del número extraordinario de

**«PRIMER PLANO»**

Lea la gran revista de la cinematografía española.

# Críticas a los planes monetarios internacionales

Por HIGINIO PARIS EGUILUZ

Repetidas veces se ha expuesto, por los estadistas de las Naciones Unidas, que a la terminación de la guerra pasará a ocupar el primer término el problema de las relaciones económicas internacionales. Para los Estados Unidos y para Inglaterra, una de las finalidades de su política ha de ser la de mantener un alto nivel de sus exportaciones, a fin de conseguir un alto nivel de producción y de colocación de mano de obra.

Con este fin, después de numerosos proyectos previos, se trazaron en la Conferencia de Bretton Woods los planes para una reorganización monetaria mundial, que se estima ha de ser muy favorable para la intensificación del tráfico exterior entre las distintas naciones.

En dicha Conferencia se aprobó la creación de un fondo monetario internacional por una cifra de diez mil millones de dólares, con aportaciones de todos los países; las transacciones se harán únicamente por la Tesorería, Banco Central y Fondo de estabilización de los países asociados, y las variaciones del tipo de cambio, cuando excedan del 10 por 100, sólo podrán hacerse con el consentimiento de los órganos directivos del Fondo. Pasado un plazo transitorio de tres años todas las restricciones sobre el comercio exterior deberían ser levantadas. En relación con la concesión de créditos a largo plazo se propuso la creación de un Banco Mundial con un capital de 10.000 millones de dólares, que sería suscrito en oro y moneda de las diversas naciones y que se distribuiría en forma de acciones en proporción a la potencialidad económica de cada nación; los créditos tendrían la garantía de los Gobiernos y deberían invertirse solamente para incrementar el desarrollo económico. Los órganos directivos de estos organismos funcionarían por el sistema de votos.

Donde más críticas han provocado estos planes ha sido precisamente en el país que más los ha propugnado, es decir, en Estados Unidos. Economistas y técnicos bancarios han hecho diversas observaciones, algunas de ellas de gran interés.

Opinan que de lo que se trata es de abandonar el patrón oro, aunque se conserve una apariencia de su mecanismo, con lo cual no podría funcionar el antiguo sistema de ajuste automático de los precios, de fundamental importancia para restablecer el equilibrio en un sistema de libertad de comercio. Además, no ven con claridad que con los métodos propuestos terminen las restricciones en el comercio mundial, por de pronto argumentan que ya se prevé un período de transición de varios años, pero, además, en la reorganización del Fondo Monetario Internacional se estipula que cuando una divisa escasee se repartirá procurando entre los que la solicitan, con lo cual ya se provocan por otra vía nuevas restricciones.

Son de opinión que la reorganización económica mundial debe comenzar por la reorganización interna de cada uno de los países, con la aplicación de una ajustada política dineraria y presupuestaria, evitando así el desarrollo del crédito comercial en el orden internacional y un ajuste automático de precios y costos a través de las variaciones libres del tipo de cambio de cada una de las unidades dinerarias, creen que este método es muy preferible a la concesión de créditos por organismos oficiales, sin sujeción a una política económica interior y sin restablecer la actividad privada de las empresas.

Estiman que la creación del Fondo Monetario Internacional tendrá efectos estimulantes sobre el volumen del comercio mundial en una primera etapa después de la guerra, pero en su segundo período, cuando el Fondo no puede hacer frente a las demandas, se producirá una contracción y una situación de crisis. Pero precisamente la finalidad de esos planes consiste en alcanzar una situación de una cierta estabilización del volumen de comercio mundial y no movimientos alternativos de expansión y depresión, con las crisis consiguientes.

En fin, para la tradición financiera de los Estados Unidos no puede resultar muy aceptable la fijación de tipos de cambio por un organismo oficial, porque no supondría una gran ventaja suprimir los controles de cada Estado y trasladarlos a un organismo internacional, cuando lo que se pretende alcanzar es el funcionamiento de un sistema de comercio exterior libre de controles.

Como se ve, los planes monetarios han dado lugar a muchas críticas, y el problema no puede, en el momento actual, estimarse como resuelto.

# En el Canal de Colmar los aliados consiguen ampliar sus cabezas de puente locales

## A los lados de Saint Vith fracasan los intentos de penetración

Del parte alemán: «Los combates en el centro del frente del Oeste se han extendido en el sector de Monschau. Después de una intensa preparación artillera las unidades del primer ejército norteamericano lograron entrar en algunas localidades del bosque de Monschau el enemigo fué contenido y rechazado por nuestros contraataques. A ambos lados de Saint Vith el adversario continúa sus intentos de penetración, pero se ha estrellado ante el fuego de defensa de todas nuestras armas. En el frente del Mosela y del Sarre si como en la baja Alsacia, la jornada transcurrió en calma. En la alta Alsacia el enemigo intentó de nuevo cortar los dos flancos de nuestro saliente en el bosque de Wasgau. Fué destruida la mitad de los carros adversarios que avanzaban hacia el Este procedentes del sector de Grassehém. En el Canal de Colmar el enemigo ha conseguido ampliar sus cabezas de puente locales. Al norte de Muthausen y en el sector de Muthausen fracasó una tentativa enemiga de avance hacia el Norte gracias a la valerosa defensa de nuestras tropas, que infligieron a los aliados grandes pérdidas. Las fuerzas enemigas que habían llegado a infiltrarse en nuestras posiciones fueron rechazadas en un contraataque.—Efe.»

**COMUNICADO ALIADO**  
Gran Cuartel General del Cuervo expedicionario aliado, 31.—El comunicado de hoy dice: «Las fuerzas aliadas que atacan en las cercanías de Simmerath, al nordeste de Monschau, han avanzado de un kilómetro y medio a una zona de ocho hasta llegar a Koenzen, terich y han ocupado Koenzen. Hemos tomado Kohren, unos tres kilómetros al este de Monschau, en un avance de tres kilómetros contra creciente resistencia enemiga. Al este de Malmédj hemos ocupado Wirtzfeld y avanzado hacia Rocherath y Kinkel, donde continúa la lucha contra encarnizada resistencia enemiga. Al este en un avance de tres kilómetros ha avanzado nuestra infantería frente a una oposición moderada y ha ocupado Murrange. Las ciudades de Humbingen y Honstfeld también están en nuestro poder.»

El Berlín, 31.—El primer Ejército norteamericano, que desde la mañana de ayer se encuentra con su ala derecha atacando al norte de Saint Vith, ha ensanchado su frente apoyado por una poderosa artillería y empujando en el sector este de Monschau con importantes fuerzas de carros en un largo frente. El primer Ejército norteamericano, que desde la mañana de ayer se encuentra con su ala derecha atacando al norte de Saint Vith, ha ensanchado su frente apoyado por una poderosa artillería y empujando en el sector este de Monschau con importantes fuerzas de carros en un largo frente. El primer Ejército norteamericano, que desde la mañana de ayer se encuentra con su ala derecha atacando al norte de Saint Vith, ha ensanchado su frente apoyado por una poderosa artillería y empujando en el sector este de Monschau con importantes fuerzas de carros en un largo frente.

# EL SIGNO ECONOMICO DEL NUEVO ESTADO

Por JOSE VICENTE TORRENTE

Para hacer buena política, para lograr la política pura, es menester contar con una base económica. La economía política, como ciencia de medios, es antes economía que política. Un hombre que carezca de base económica suficiente, que no tenga un nivel de vida adecuado, no puede entregarse de una manera perfecta a la política, no puede ser buen sujeto de lo político. Estará en completa intranquilidad tras el logro de un pasar mejor, y aunque cree buscar la redención en formas políticas, irá—lo sepa o no lo sepa—buscando en primer término, antes de llegar a la política pura, formas económicas.

En el hombre español esta realidad se acentúa a lo largo de la historia de los últimos siglos. La constante intranquilidad política del español hay que relacionarla siempre con su vida económica, con su—en general—limitada vida económica. Por ello todas las propagandas políticas que se le ofrecen, hasta la constitución del nuevo Estado, no son pura política y si economía. En busca de su bienestar, el pueblo no puede discriminar lo que es simplemente política, de lo que es política económica, economía o administración.

El nuevo Estado comprende esta realidad, que se arrastra en los últimos cuatro siglos de historia, y nace desde un primer momento con una enorme preocupación hacia lo económico. Y es que el nuevo Estado quiere que ser económico, tiénelo o no. ¿Qué significa si no la falta de oro, la de realizar una operación tan delicada y dificultosa como la de 1939, o la de estatuir una reforma tributaria de la envergadura de la nuestra? ¿Cómo justificar si no el que se acometa una industrialización de millares de millones de pesetas en momento en que falta todo o casi todo lo más esencial?

El nuevo Estado quiere que el español pueda vivir, en el más amplio sentido de la palabra, para que así sea perfecto sujeto de los problemas políticos. El discurso del Caudillo, impregnado de un alto sentido de lo económico, es el espaldarazo de la más alta magistratura de la nación a la preocupación que por lo económico siente el nuevo Estado. En él se pone de manifiesto la necesidad de hacer economía para llegar a hacer política. Pero la economía no se concibe en un sentido frío y desahogado. La economía se ha hecho para el hombre, no el hombre para la economía. Por ello tiene que venir invadida de un tinte moral, de un tinte de justicia, que nos conduce al escalón de lo social. Cuando la economía deja de servir al hombre agrupado en sociedad, para servir al hombre individualmente, deja de ser moral y crea entre los distintos seres un complejo de inferioridad que a b o n a en la pugna de clases. Por ello, la economía social ocupa en todos los regímenes un puesto destacadoísimo. Puede afirmarse sin vacilación de ninguna clase que hoy vivimos bajo un signo social, que nuestra era es la era de lo social. No olvida esto el nuevo Estado, cuya preocupación en este campo ha cuajado y cuajará en espléndidas realizaciones. El discurso del Caudillo podría definirse afirmando que es una conjugación española de la economía social a que antes hemos aludido, que es la conjugación de lo económico con lo social.

La vida no ha sido en estos últimos siglos demasiado fácil para el hombre español. Tal vez él no lo sepa, porque son muchos los años de brega que lleva tras la resolución de problemas que, en primera instancia, son problemas de economía o de administración; pero el Gobierno del nuevo Estado lo ha comprendido desde los primeros momentos y ha luchado sin descanso por recuperar todo el tiempo perdido en otras épocas. Tan invadido de este sentido de lo económico ha estado desde su nacimiento, que no ha examinado la coyuntura favorable o desfavorable en que las planificaciones habían de nacer. Su única meta ha sido el mañana, costase lo que costase.

Confirmación plena de ello es la industrialización acometida en momentos bien difíciles para la nación entera. Hoy estamos recogiendo el fruto de aquellos años y planeando nuevos empeños, que han sido examinados en el Consejo Sindical. El nuevo Estado quiere ganar para la economía española todo lo que debió hacerse y no se hizo, pero ganarlo como pone de relieve su supremo rector, no para el hombre individualmente considerado, sino para la sociedad. El nuevo Estado aspira a una economía moral, que es lo mismo que decir a una economía de amplia base social.

# CONTINUA EL AVANCE NORTEAMERICANO HACIA MANILA

## El último desembarco ha sido el más favorable realizado hasta ahora

Lingayen, 31.—El nuevo desembarco en la costa de Zambales ha sido la operación más favorable que se ha llevado a cabo hasta ahora en el Pacífico, estableciéndose una cabeza de playa a unos 95 kilómetros al noroeste de Manila, en la que se incluyen, por lo menos, cinco pueblos y un aeródromo, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana.

La operación se efectuó sin preparación artillera y el desembarco se realizó sin disparar un tiro. El avance hacia el interior prosiguió rápidamente, habiéndose alcanzado una posición a 15 kilómetros de Olongapo, mientras continúa el avance en dirección a la bahía de Manila. Las vanguardias norteamericanas se encuentran ya más allá de San Quintín y se aproximan a la última línea de defensas naturales de alguna importancia que se alza en la ruta de Manila. También continúa con éxito la penetración hacia el interior. Las tropas estadounidenses se encuentran a 67 kilómetros al sudeste de Lingayen.—Efe.

A 47 KILOMETROS DE MANILA  
Lingayen, 31.—La marcha de las operaciones en el extremo sur de la llanura de Luzón continúa desarrollándose de una manera totalmente satisfactoria, habiéndose alcanzado ya un punto que se encuentra, por carretera, a 47 kilómetros de la capital, comunica un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Hasta ahora se cuentan ya con 23 campos de aterrizaje, todos los cuales están en condiciones de ser utilizados o están reparándose, incluyendo el gigantesco aeródromo de Clark, uno de los mayores del mundo.

Las fuerzas aéreas norteamericanas en las Filipinas tienen indiscutiblemente supremacía y con las amplias bases de que ahora disponen en Luzón sigue aumentando diariamente, anticipándose la proximidad de días amargos para el agresivo militarismo japonés.

Las acciones de bombardeo y vigilancia continúan, sobre todo el teatro de operaciones y una vasta zona del Pacífico, asegurando la marcha de los abastecimientos y la llegada de refuerzos constantes, a la vez que se paraliza las actividades militares y las comunicaciones marítimas del Japón.—Efe.

# El ministro de Educación recibe al profesorado de Escuelas Normales

Madrid, 31.—El ministro de Educación Nacional ha recibido a los profesores de las Escuelas Normales, quienes le han expresado su gratitud por la obra legislativa llevada a cabo en el Departamento de su cargo. El camarada Ibáñez Martín dijo que se había limitado a cumplir las consignas del Caudillo, que tanto vela por la enseñanza en todos sus órdenes, y por la cultura patria. Exhortó a todos a seguir laborando en pro de España y Franco. A continuación, los profesores de las Normales se trasladaron a la Secretaría General, en donde visitaron la Jefatura Central del S. E. M.

# Las condiciones del armisticio con Italia no serán publicadas por ahora

Londres, 31.—Las condiciones del armisticio con Italia no serán publicadas por ahora, según ha declarado en la Cámara de los Comunes el ministro de Estado, Richard Law, al contestar, en nombre de Eden, a una pregunta del diputado laborista Thomas. Añadió que la decisión sobre la publicación o no publicación del armisticio corresponde conjuntamente a los Gobiernos norteamericano, británico y ruso. Dijo también que cuando se acuerde la publicación el Gobierno británico, por su parte, se mostrará dispuesto a hacerlo en forma de Libro Blanco. En respuesta a una nueva pregunta, declaró Law que en el caso de los armisticios con Finlandia, Rumania y Bulgaria se había considerado conveniente publicarlos, mientras que en el de Italia no.—Efe.

# Los efectos de la guerra submarina alemana se dejarán sentir pronto

Londres, 31.—El enviado especial de la Agencia Reuter en el Gran Cuartel General aliado en París dice: «Los efectos de la guerra submarina alemana se dejarán sentir pronto, según se espera. La batalla no ha alcanzado todavía su punto culminante y hasta ahora los ataques de los sumergibles han dado unos resultados insignificantes contra el tráfico de suministros para los Ejércitos aliados, pero no cabe duda que la lucha se desarrollará en gran escala con crecientes bajas por ambos lados. Aunque la flota submarina posiblemente ha adquirido un volumen formidable, no es probable que llegue al número de unidades empleadas en las grandes batallas del Atlántico en 1942 o que sea capaz de obstaculizar la estrategia aliada en el Oeste. En los círculos aliados no se trata de despreciar el peligro del esfuerzo común, pero se tiene confianza en salir victorioso de la lucha.»—Efe.

# CONSTITUCION DEL PLENO DEL CONSEJO DE ESTADO

(Vierte de la página primera.)  
tadas razones, las más opuestas ideas, las más contradictorias ideologías, pero tiempos también en los que España, después de la tremenda lección purificadora de su Cruzada, quiere mostrar al mundo un Estado inspirado y subordinado en los más altos principios de la justicia, de la moral y, en definitiva, de la verdad católica, siendo así la única luz que puede enseñar y que puede orientar a ese mundo dentro de la senda oscura en que se encuentra y en la que se debate por salir.

EL CONSEJO, PIEZA FUNDAMENTAL DEL ESTADO  
Pues bien, pieza fundamental de este Estado católico y social es este Consejo de Estado; y por eso el Caudillo, que ha querido utilizar y conservar todas aquellas instituciones tradicionales de su organización que son capaces de realizar en su esencia la misma misión para la que fueron creadas, adaptándolas, naturalmente, a las exigencias de los tiempos modernos, ha llamado a él a personalidades como las vuestras que representan la máxima garantía de independencia, de ecuanimidad, de experiencia y de patriotismo para la realización y el ejercicio de la función de tanta responsabilidad y tan delicada como la del asesoramiento y la consulta, asesoramiento y consejo que sólo Dios sabe bien, dadas las circunstancias en que vivimos, hasta qué grave punto os será solicitado todas estas cualidades que a vosotros os adornan, juntamente con la especialización técnica de otros elementos del Consejo; hacen de él un todo completo, instrumento necesario y eficaz en toda obra de buen gobierno nacional. Y este asesoramiento y este consejo no sólo se ha de pedir en aquellas cuestiones que se califican de oscuras, sino también en todas aquellas otras cuestiones que, aunque claras y cristalinas, por razón de su trascendencia tienen importancia suficiente para reclamar y venir amparadas con un previo y un reposado asesoramiento.

EL DECRETO DE 1931 DESVIRTUABA SU JERARQUIA  
Por esto, al suprimir, como antes se habla suprimido, el pleno, el reducir el Consejo de

# PALABRAS DEL PRIMADO

Estado a los límites restringidos a que estaba limitado, en virtud del decreto de abril de 1931, era tanto como desconocer y desvirtuar la verdadera naturaleza y carácter de su función, rebajar su jerarquía e incluso disminuir el valor de su dictamen.

Excelentísimos señores: desde esta Presidencia, que ocupo, más que en razón a mis merecimientos y condiciones, por la bondad del Caudillo, es para mí, repito, un honor y una satisfacción el poder dirigiros y reiteraros mis primeras palabras de saludo y de bienvenida y de pedir a Dios que nos siga protegiendo y que nos ilumine para que en el ejercicio de la función, misión y tarea que nos ha sido encomendada entre todos nosotros, podamos llevarla a cabo y realizarla con el mayor acierto en bien de El, en bien de España y en bien del Caudillo.

Ha sido, por último, la Iglesia la que ha creado en sus manos el imperialismo espiritual, que hizo a nuestra España madre de veinte naciones.

Todos los consejeros venimos aquí a dar nuestro consejo, cuando nos sea pedido. En toda forma de Gobierno, la autoridad necesita asesoramiento; la autoridad es la fuerza, y precisamente porque es la fuerza y es tan consustancial y necesaria en la sociedad, la autoridad, esa fuerza necesita de la luz, del asesoramiento luminoso, que no es resolución imperada, sino dictamen que se sigue o no, dejando la responsabilidad de la resolución al que decide. Por eso el consejo debe darse con lealtad y, por lo tanto, con independencia, porque no es lealtad el condular con arreglo a lo que se supone que se desea escuchar, sino dictaminar en conciencia, esto es lo que acabamos de jurar: dar con toda lealtad nuestro dictamen, sin pretender tampoco que ese dictamen se convierta en ley, pero sí dándolo con toda lealtad, para que en la hora de los juicios supremos podamos responder de los consejos que hayamos dado, mirando al bien de nuestra España y recordando siempre la gran responsabilidad que ante ella hemos contraído.

EMERGENCIAS PATRONO  
Asegura a TODOS los trabajadores en el Régimen Obligatorio de Seguros Familiares, que que si accidentalmente no lo perciben por falta de beneficiarios les das derecho para que su vida y hurtados puedan cobrar el subsidio de Viudedad Ojundada.

# Asalto a la prisión de Vauban (Francia)

## Cuatro condenados a muerte fueron fusilados en los pasillos

París, 31.—Bajo el título «La falta de autoridad», el periódico de Burdeos «France Libre» publica la siguiente noticia: «Habiéndose enterado la población de Arles de que había sido aceptada la petición de indulto del exalcaide de dicha ciudad, Marcel Farger, condenado a la pena de muerte, y permutada por la de 20 años de trabajos forzados, el Comité de liberación pidió a sus habitantes que organizaran una manifestación, la que se trasladó a la Subprefectura, en donde entregó una orden reclamando el cumplimiento de la sentencia de muerte de Farger.

Entretanto, agentes de Policía se presentaron en el fuerte de Vauban, donde estaban detenidos los condenados, y se llevaron a Marcel Farger a Montpellier. Los manifestantes, exaltados por esta noticia, se trasladaron al fuerte de Vauban y se apoderaron de cuatro condenados a muerte, a los que fusilaron en los pasillos.»—Efe.

París, 31.—El ministro de Hacienda, René Pléven, ha salido para Londres, donde permanecerá tres días y celebrará diversas entrevistas con el canciller del Echequer.—Efe.

En el Canal de Colmar los aliados consiguen ampliar sus cabezas de puente locales. A los lados de Saint Vith fracasan los intentos de penetración.

Para hacer buena política, para lograr la política pura, es menester contar con una base económica. La economía política, como ciencia de medios, es antes economía que política. Un hombre que carezca de base económica suficiente, que no tenga un nivel de vida adecuado, no puede entregarse de una manera perfecta a la política, no puede ser buen sujeto de lo político. Estará en completa intranquilidad tras el logro de un pasar mejor, y aunque cree buscar la redención en formas políticas, irá—lo sepa o no lo sepa—buscando en primer término, antes de llegar a la política pura, formas económicas.

El nuevo Estado comprende esta realidad, que se arrastra en los últimos cuatro siglos de historia, y nace desde un primer momento con una enorme preocupación hacia lo económico. Y es que el nuevo Estado quiere que ser económico, tiénelo o no. ¿Qué significa si no la falta de oro, la de realizar una operación tan delicada y dificultosa como la de 1939, o la de estatuir una reforma tributaria de la envergadura de la nuestra? ¿Cómo justificar si no el que se acometa una industrialización de millares de millones de pesetas en momento en que falta todo o casi todo lo más esencial?

El nuevo Estado quiere que el español pueda vivir, en el más amplio sentido de la palabra, para que así sea perfecto sujeto de los problemas políticos. El discurso del Caudillo, impregnado de un alto sentido de lo económico, es el espaldarazo de la más alta magistratura de la nación a la preocupación que por lo económico siente el nuevo Estado. En él se pone de manifiesto la necesidad de hacer economía para llegar a hacer política. Pero la economía no se concibe en un sentido frío y desahogado. La economía se ha hecho para el hombre, no el hombre para la economía. Por ello tiene que venir invadida de un tinte moral, de un tinte de justicia, que nos conduce al escalón de lo social. Cuando la economía deja de servir al hombre agrupado en sociedad, para servir al hombre individualmente, deja de ser moral y crea entre los distintos seres un complejo de inferioridad que a b o n a en la pugna de clases. Por ello, la economía social ocupa en todos los regímenes un puesto destacadoísimo. Puede afirmarse sin vacilación de ninguna clase que hoy vivimos bajo un signo social, que nuestra era es la era de lo social. No olvida esto el nuevo Estado, cuya preocupación en este campo ha cuajado y cuajará en espléndidas realizaciones. El discurso del Caudillo podría definirse afirmando que es una conjugación española de la economía social a que antes hemos aludido, que es la conjugación de lo económico con lo social.

La vida no ha sido en estos últimos siglos demasiado fácil para el hombre español. Tal vez él no lo sepa, porque son muchos los años de brega que lleva tras la resolución de problemas que, en primera instancia, son problemas de economía o de administración; pero el Gobierno del nuevo Estado lo ha comprendido desde los primeros momentos y ha luchado sin descanso por recuperar todo el tiempo perdido en otras épocas. Tan invadido de este sentido de lo económico ha estado desde su nacimiento, que no ha examinado la coyuntura favorable o desfavorable en que las planificaciones habían de nacer. Su única meta ha sido el mañana, costase lo que costase.

Confirmación plena de ello es la industrialización acometida en momentos bien difíciles para la nación entera. Hoy estamos recogiendo el fruto de aquellos años y planeando nuevos empeños, que han sido examinados en el Consejo Sindical. El nuevo Estado quiere ganar para la economía española todo lo que debió hacerse y no se hizo, pero ganarlo como pone de relieve su supremo rector, no para el hombre individualmente considerado, sino para la sociedad. El nuevo Estado aspira a una economía moral, que es lo mismo que decir a una economía de amplia base social.



# Deportes

## El Atlético Aviación perdió en Lisboa por tres a uno

### La gran dureza del terreno impidió a los españoles hacer juego de precisión

## El tanto de los aviadores españoles lo marcó Juncosa

Lisboa, 31.—Lleno absoluto en el Campo de Lumiar para presenciar el encuentro entre el Atlético Aviación y el Sporting que ha terminado con la victoria de los portugueses por tres tantos a uno. El gol para los madrileños lo marcó Juncosa y los tantos portugueses fueron obra de Correia (2) y Peyroteo. El primer tiempo terminó con la victoria de los portugueses por uno a cero. Durante la primera parte no funcionó bien la delantera del equipo madrileño.

El encuentro fue presenciado por el ministro de Educación Nacional portugués doctor Caheiro da Maza. El embajador de España, don Nicolás Franco, no pudo asistir por encontrarse ausente de Lisboa y delegó en el ministro consejero, señor Bermejo. En tribuna de Prensa se encuentra el ex seleccionador nacional español de fútbol, Eduardo Teus. Al borde del terreno, Ricardo Zamora y el actual seleccionador, Jacinto Quincoces. Tiempo húmedo y templado, sin viento.

El campo, muy duro, impidió a los españoles realizar juego de precisión.

Apenas puesto el balón en juego, a las cuatro y media (hora española), Peyroteo aranca violentamente y rebasa a la defensa atlética. Jesús Correia tira y sorprende a Ederia, consiguiendo el primer tanto de la tarde. El Atlético no acierta a hacer con el balón. Los alumnos del Instituto Español de Lisboa animan los madrileños durante toda la tarde. Los gritos de animación de estos muchachos, que han asistido al encuentro con banderitas de los colores nacionales, destacan a pesar de su reducido número. Otros compatriotas les corean. El Atlético desaprova algunas buenas ocasiones y los portugueses siguen a tres, re- lampago. Un minuto antes de término el primer tiempo, el portugués Azevedo resulta contusionado y abandona el campo.

Reaparece Azevedo en el segundo tiempo con la cabeza vendada. Correia aprovecha un incomprensible fallo de Aparicio y marca el segundo gol a los seis minutos de juego.

# Toros

## Siguiendo el rastro de un contrato restringido

### "Manolete" cobrará cuatro millones y medio de pesetas por las sesenta corridas contratadas

## LO QUE VA DE AYER A HOY



Las noticias gordas—como ayer decíamos—son tan difíciles de cular como las apisonadoras. La de ayer fué monumental considerada localmente y la de hoy no es menos en su general importancia. ¡Cuatro millones y medio! nada menos, según se afirma, es «cosa» tan importante que igual puede parar la circulación rodada, y hasta la sanguínea, como parar nuestra atención en este momento en que vamos embaldados hacia la temporada taurina.

Es ya conocido por todos el propósito escrito del «califa» cordobés de «cañirse» a un número justo de corridas en la presente temporada—sesenta exactamente, según se ha dicho públicamente—escrituras por diez empresarios; pero lo que no era conocido es la cifra que el citado diestro percibirá por actuación. Respecto a esto, se afirma—y podemos creerlo—que cobrará 15.000 duros por tarde, lo que representa la tontería de cuatro millones y medio de pesetas.

Podemos saber también, pasados los primeros momentos, cuáles serán las plazas que se hollarán por la planta del cordobés, a saber: Sevilla, San Sebastián, Gijón, Cáceres, Málaga, Salamanca, Valladolid, Madrid, Barcelona, Zaragoza, Vitoria, Santander, Valencia, Murcia, Albacete, Granada, Bilbao y Pamplona.

El salto dado por el diestro Manuel Rodríguez «Manolete» ha sido tan grande, que impresiona por la extensión sobre la profundidad de unos cuantos años que lleva en la profesión, años que recordamos perfectamente como seriamente iniciadores de su carrera durante los primeros de nuestra gloriosa Cruzada en la plaza de toros de Salamanca, de las que podríamos recordar algunas anécdotas vividas sobre luchas a brazo partido contra quienes en el hombre estático sólo veían un «respecto». Pero saltemos un

poco más en la cronología para situarnos en Ubeda y Sabote, meta de corridas nocturnas en 1934 en la provincia donde ahora vuelve, y no para actuar con modestos «capeantes» como en aquellas ocasiones, sino para hacerlo como «estrella» de cine, junto a Pedro Romero, Costillares, Pepe Hillo, «Desperdicios», «Lagartijo», «Guerrita» y «Jesulito», en la plaza de Ronda, esa que sirvió de modelo a la mayoría de las existentes en España y que fué construida en el siglo XVII aprovechando restos del antiguo circo romano. Pero no hemos dicho que la vuelta a aquella provincia y que la nocturna ha tenido lugar en los estudios cinematográficos donde se ruedan las escenas de su primera película.

## «MANOLETE», EL «HOMBRE DE GOMA»

De aquella época en la que nació para la vida del torero tenemos a la vista una breve reseña de la novillada que toreó en la plaza de Ubeda el día 4 de octubre de 1935, en la que el cronista llamaba «hombre de goma» al hoy sucesor del Guerra en el imperio taurino cordobés. ¡Quién lo iba a decir! Decía así: «De la novillada del día 4 más vale no hablar. Bástele saber, lector, que salimos de la plaza más cerca de las ocho que de las siete. Un tal Mérida, otro tal «Niño de Valencia» y «Manolete» el «hombre de goma».

Menos mal que éste estuvo todo lo bien que se podía estar con los novillos de Nátera. Debían los ganaderos asistir a estos espectáculos para que viesen lo que enviaban a las plazas y recibiesen el merecido apremio. Como verán los lectores, el salto y el cambio han sido definitivos. A la vista de lo sucedido y de los acontecimientos, el «hombre de goma» se ha ganado el calificativo del «hombre de tela». Creo que está más en armonía.

# TEATRO

## AUTOCRITICA

### Lo que piensa José Antonio Ochaíta de su comedieta infantil "EL AVE DE PLATA"

De mi comedia «El Ave de Plata» pienso sólo una cosa: ¡qué hubiera querido ser niño espectador de ella y no hombre autor de su lírica trama!

La escribí, en junio último, a dos pasos de la Giralda, en la Sevilla de las maravillas, oyendo a mi lado la voz sugeridora de Eva Cervantes. Eva Cervantes posee el don inimitable del relato: su voz cuenta divinas historietas de princesas, dragones, aves prisioneras y señores reyes que van de cetrería... Cuando ella me contó el cuento sentí la pena de no ser niño para encandilarme, pero concebí la idea de trocarme en comediógrafo ingenioso para que otros niños—ya que yo no—gustasen en representación de vida lo que sólo había tenido línea de relato.

Hicimos la obra rapidísimamente. Eva reía y gozaba con las incidencias del diálogo como una chiquilla más... Yo hubiera querido no hacer en mi vida otra cosa: ¡escribir comedias infantiles!

Ahora bien: ¿Quién iría a representar esta comedia escrita en Sevilla a la hora en que maduraban los jazmines y las campanadas de la Giralda?

Dios ha querido que sean los niños castellanos de Valladolid los que corten la primera flor del prodigio, la rosa inicial del cuento escenificado.

Tanto Eva Cervantes, como

# HUMOR

## COPIO COPIAS COPIARE



**TURISTAS ECONOMICOS**  
—El precio de esta habitación es de diez duros diarios. La visita al mar solamente vale ocho.  
—Pues cierre la ventana y cobrenos sólo diez pesetas.



—Señor profesor, ¿se puede ser castigado por algo que no se ha hecho?  
—No, hijo mío.  
—Muy bien! Es que yo no he hecho los problemas que usted me mandó.



**NAUFRAGOS**  
—Se lo dejo a usted para que lo lea, pero a condición de que me lo devuelva.



**EL HOMBRE HUMANITARIO**  
—¡Eh, espere! ¡No haga eso! Nunca se debe perder la esperanza; debe usted recordar que seguramente vendrán tiempos mejores.  
—¡Pero qué dice usted! Si estoy intentando poner un columpio para que se diviertan mis niños.



—Señor, no debe fumar.  
—Eso dicen mis amigos.  
—No, usted no me comprende. Debe abstenerse de fumar.  
—Esto mismo me dice el médico.  
—Buena, basta! Le prohíbo fumar!  
—Es lo que me dice mi mujer.

## Eco del discurso de Hitler en Eslovaquia

Presburgo, 31.—El discurso del Führer ha encontrado un inmenso eco en Eslovaquia, anuncia la Agencia DNB. Añade que es particularmente impresionante la decisión de Adolf Hitler de llevar al pueblo alemán, a través de todos los obstáculos, hacia la victoria. Los periódicos eslovacos no han tenido aún tiempo de tomar posiciones, pero en los pocos políticos se señala que el discurso no deja ninguna duda de que la gran contraofensiva alemana vendrá y que el peligro que amenaza a Europa será vencido y eliminado.—Efe.

## En Lope de Vega

### Estreno de "Don Tirilla", de Angel Torres del Alamo y Jaime G. Herranz

¡Bueno, bueno! Pero, señor, ¿es posible que a estas alturas se hagan finales de acto como el que ayer vimos en el soliloquio de los sainetes? Esto sólo bastaría para calibrar la habilidad (?) de unos comediógrafos y para explicar el tono pobretido de toda la obra.

Claro que la idea central de la misma es tan corta y vulgarcita que por ello se explica todo lo que en ella ocurre. Si se quitan los excesivos tipos y escenas episódicas, ¿qué queda de este sainetoso folletín? ¿Y qué decir si se piensa en la ingenuidad del enredo y la vejez del propio tipo central...? Nosotros re cordamos, con sobrada seguridad, otra obra en la cual también había un «Hiena» y una hija rapada, y unos «compinches» muertos y un beso infantil en una barba dura y un arrepentimiento y una adopción... Simplemente deseamos destacar esta analogía, sin entrar a discutir qué fue antes, si el huevo o la gallina.

Y de esto pudiera decirse que tiene algo de huevo pasado por agua, de huevo cocido, frito, en tortilla y al plato. O sea que hay de todo y en definitiva no sabe a nada. Algún ti-

po, en principio un poquito conseguido en sus perfiles sainetescos, y pare usted de contar, porque hasta el final—¡que también se las trae!—todo se contempla con más somnolencia que alegría, entre el baile de los personajes que se mueven al son de las necesidades de extensión de los actos.

En la interpretación—en la que destacó el papel de Pepe Alba, titubeante—poco saliente hubo, debido en buena parte a la escasa importancia de todos los personajes. Para obra y actores hubo aplausos.

## Estado general del tiempo

Madrid, 31.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire facilita el siguiente parte:  
Información general: En las cuencas del Duero, Tajo y Guadiana hay bancos de niebla aislados. En Galicia está el cielo generalmente cubierto y en el resto de España despejado.  
Tiempo probable: La nubosidad del noroeste adquirirá una mayor extensión con predominio de nubes altas y medias, dando lugar en Galicia a ligeras precipitaciones orográficas. En el resto de España no son de esperar cambios notables. Vientos flojos de dirección variable. Marejadilla en el Atlántico y mar rizada en el Mediterráneo.  
Temperaturas extremas: máxima de 10 grados en Murcia, y mínima de 3 bajo o en Soría y Cuenca.—Cifra.

## Clausura de los cursillos de instructores del F. de J. para maestros y maestras

(Viene de la primera página) del cursillo del Frente de Juventudes y enseñanzas de iniciación de Hogar, que durante 20 días han venido realizando las maestras opositoras aprobadas en las últimas oposiciones a ingreso en el Magisterio Primario.

Se dió comienzo a este acto explicando la última lección de Nacional-sindicalismo el camarada Gratianino Nieto, director del Colegio Mayor «Felipe II», a cuyo cargo ha estado el desarrollo de todo el programa en el curso, versando acerca de los conceptos fundamentales que informan la doctrina falangista e insistiendo sobre la labor que la maestra ha de realizar en la Escuela con respecto a la tarea común de la Patria.

Asimismo expuso con toda claridad los conceptos de Patria y valorización del hombre, que solamente alcanza completa dignidad cuando se adscribe a ser pieza puntual y disciplinada en el cumplimiento de una empresa grande.

Seguidamente la jefe de curso y regidora provincial de Cultura dió lectura a la calificación obtenida por las cursillistas, quedando clausurado el curso por el jefe provincial y entonando el «Cara al sol», según uno de los gritos de rigor.

## EN EL INSTITUTO «ZORRILLA»

A la una de la tarde de ayer tuvo lugar, en el paraninfo del Instituto «Zorrilla», el solemne acto de entrega de títulos de instructores del Frente de Juventudes a los maestros que han seguido el curso, iniciado en los primeros días de este mes, en nuestra ciudad.

Ocupó la presidencia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, al que acompañaban el jefe del cursillo, señor Frago- rilla, de sector del Instituto «Zorrilla», señor Hovos; presidente de la Diputación y sub- jefe provincial del Movimiento, camarada Revresa, e inspector

## LO QUE VA DE AYER A HOY

El salto dado por el diestro Manuel Rodríguez «Manolete» ha sido tan grande, que impresiona por la extensión sobre la profundidad de unos cuantos años que lleva en la profesión, años que recordamos perfectamente como seriamente iniciadores de su carrera durante los primeros de nuestra gloriosa Cruzada en la plaza de toros de Salamanca, de las que podríamos recordar algunas anécdotas vividas sobre luchas a brazo partido contra quienes en el hombre estático sólo veían un «respecto». Pero saltemos un

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ de CARLOS** (STOBALIX)

Cerca de medio siglo de éxito acreditan la bondad de este medicamento, en el que, a acertada dosis de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetar en la mayor parte de las enfermedades del

**ESTOMAGO E INTESTINOS**

## ITTO

**CORRIDAS EN CASTELLÓN**  
Castellón, 31.—Han quedado ultimadas las corridas de la feria de la Magdalena. El día 4 de marzo Pepe Bienvenida, Arruza y Pepín Martín Vizquero lidiarán seis toros de Concha y Sierra, y el día 5 Arruza, Albacín y Vicente Barrera torearán reses de Clairac.—Cifra.

## BOLSA DE VALORES

**Firmeza en Fondos Públicos**  
Madrid, 31.—La Bolsa continúa muy firme en fondos públicos, me- dios en los series del amortizable tres por ciento, y firma de nuevo el papel especialmente en el grupo eléctrico y títulos azucareros, pero al fin aparece dinero a tipos de cierre.—Cifra.

**COTIZACIONES EN MADRID**  
Madrid, 31.—Cotizaciones de la Bolsa:  
Fondos Públicos: Interior 91,50; Amortizable 4%, 102; Idem 3% E. A. y B. 104,75; Idem A. 103; Idem 4%, mayo, 104,10; Idem octubre, 105,75; Idem 3,5%, 96,90; Idem 4% noviembre, 106,20; Idem 10,48; Tesoros 3% 1940, 100; Cenal Isabel II, 102,50; Crédito Naval, 100; Villas 1928, 101,50; Mejoras Urbanas, 105; Empréstito 1941, 100; Idem 1941, 100,50; Ayunta- miento de Valencia, 100,25; Hidro- gráfica del Ebro 9%, 100,10; Idem 10%, 102,10; Idem 1928, 101; Empréstito Austríaco, 100; Matizén, 101; Tángier-Fez, 103,25; Cédulas Hipotecarias 4%, 100; Previsores de 30 pesetas, 180; Cooperativa Eléctrica, 126,50; El Agulla, 297; Al- tos Hornos, 147,75; Ebro, 223; Azu- carera general, 117,50; Auxiliar de Ferrocarriles, 119; Española de Pe- tróleos, 232; Explosivos, 332; Resi- nera, 220.

Obligaciones: H. del Chorro A. y B. 104; Idem C. 102; Ciudad 9%, 107; Duero 5%, 104,80; Sevillanas, 104; E. Madrileña 1912 101; Idem 1923, 104; Idem 1930, 103,50; Idem 1941, 102,75; Telefónica, 112,50.

Duro Felguera, 102,50; Madrileña de Tranvías, segunda, 104,50; Auxiliar de Ferrocarriles, 102,25; Asturiana de Minas 1926 102; Penarroya 6%, 102.—Cifra.

**COTIZACIONES EN BILBAO**  
Bilbao, 31.—Cotizaciones de la Bolsa:  
Fondos Públicos: Interior 4%, 91; Amortizable 3% 1928, 102,75; Idem 3%, 97; Idem octubre, 103; Ayun- tamiento de Bilbao, ordinarias, 101; Diputación Vizcaya 4,5%, 106,20; Obligaciones: Santander 1895, 75; Idem 1929, 94; Vascongados 5%, 101,50; Vizgo 1921, 104,50; Iberca 1925, 105; Hispano Americana 5,5%, 121; Duero 5%, 105,80; Bus- cina 5%, 105,50; Siderurgica 5%, 102.

Acciones: Banco Central, 210; Hispano, 303; Bilbao, 360; Idem derechos, 105; Vizcaya A. 312; Idem derechos, 73; Vizcaya B. 390; Idem derechos, 180; Robia, 560; Vascon- gados A. 670; Idem B. 340; Unión Eléctrica Madrileña, 113; Vizgo, 179,50; Hidroel. 298; Iber-Duero or- dinarias, 225,50; Idem 3,5% 228; G.rietas, 225,50; Idem 3,5% de desembolso, 820; Hispano Americana, cupones D y E, 24; Minas de Cala, 25; Seroluzaf, 120; Minas R. I. 310; Sier- portador, 120; Minas R. I. 310; Sier- portador ordinarias, 45; Marina- ma del Nervión, 1.675; Aznar, 1.575; Vascongados, 660; Bulbaina, 212,50; A los Hornos, 145; Basconia, 289; Navales preferentes, 84,50; Papele- ra, 252; Resinera, 218; Explosivos, 335; Telefónicas preferentes, 135; 2ª nueva, 800; Idem viejas, 145; Ebro, 223; Azucarera España, 119; Irsa, 153.—Cifra.

## Los alemanes contraatacan en Oder

Berlín, 31.—Los alemanes contra- atacan en el Oder. Las comunicacio- nes con Steinau han sido restableci- das y sus defensores liberados, según anuncia la Oficina de Infor- mación Internacional. Atacando en dirección Sur, los alemanes cercan el grueso de una división de in- fantería rusa, que ha capitulado.

**EL COMPLEMENTO DE TU HOGAR ES LA REVISTA**

Administración: Carretas, 10, Madrid

EMPRESAS! PATRONOS!  
Las cuotas a pagar por Subsidio Familiar han de ser de TODOS los trabajadores, no sólo de los que tie- nen derecho al Subsidio.  
Si no lo hacen, impidas que en su día puedan percibir el Subsidio de vejez.

# CRÓNICAS INTERNACIONALES

## LONDRES

### El Mando ruso, impaciente por la inmovilidad de Eisenhower

Por el momento, no puede ser montada la gran ofensiva en el Oeste

Londres, 31.—(Crónica especial transmitida por radio).—No obstante saberse que la conferencia de los «tres grandes» ha dado principio o está, cuando menos, a punto de comenzar, no constituyen las conversaciones entre Churchill, Roosevelt y Stalin la preocupación esencial de las esferas londinenses. Ni siquiera la que domina los comentarios que en ellas se hacen es la de si los ejércitos rusos lograrán penetrar muy profundamente en el Reich, implantando en las regiones ocupadas un régimen afín a Moscú, dirigido por un Gobierno provisional constituido por los generales alemanes prisioneros, que parecen dispuestos a aceptar la rendición sin condiciones. Lo que más preocupa a los observadores ingleses en este día es la posibilidad de que Eisenhower no pueda lanzar una ofensiva en gran escala contra Alemania, complementaria de la gigantesca ofensiva rusa, antes de que la retirada alemana termine.

Las noticias llegadas de Moscú confirman que los centros oficiales de aquella capital no han hecho un secreto de su preocupación por este problema, nacido del temor de que los ejércitos angloamericanos no puedan aprovechar la favorable coyuntura que les ha creado el ataque en masa ruso para romper a su vez las líneas defensivas alemanas en el Oeste.

El rumor de que los esfuerzos moscovitas puedan verse comprometidos si los alemanes ganan el tiempo que precisan para preparar su reacción una vez que hayan dado de sí cuanto pueden los Ejércitos rusos atacantes, justifica sobradamente, según se admite en los centros londinenses, la impaciencia mostrada de unos días a esta parte por el Mando ruso ante la inesperada inmovilidad de los Ejércitos aliados de Occidente. No es que se crea que los éxitos alcanzados hasta aquí puedan malograrse, pero sí se teme que sin la debida coordinación de las operaciones de las tres principales potencias pudieran frustrarse los planes ya confeccionados sobre la terminación de la guerra en Europa en lo que resta hasta finalizar el este próximo, fecha que el propio Hitler ha señalado como probable en su discurso del martes para la liquidación, conforme a los planes anglo-ruso-americanos, de la resistencia teutona.

La opinión que prevalece en los centros bien informados de la City es la de que, por el momento, no puede ser montada una gran ofensiva en el Oeste, tanto a causa de las desfavorables condiciones atmosféricas

como por las perturbaciones que en los preparativos anglo-americanos se ocasionaron con la ofensiva germana de invierno. No obstante haberse desorganizado ésta antes de transcurrir ocho semanas desde el comienzo del gran ataque ruso —se añade—no han podido ser reorganizados los preparativos que hubo que modificar para contener la avalancha de las fuerzas adversarias. Pero tampoco debe descartarse «a priori» el comienzo de una ofensiva en gran escala, pues no parece probable que el Mando aliado deje pasar esta excelente oportunidad que se le ofrece, al haber sido retiradas fuerzas alemanas del Oeste para taponar las brechas abiertas por los rusos en el Este, a fin de asestar a Alemania un golpe decisivo.

Lo más seguro es que el comandante en jefe aliado proceda rápidamente a la revisión de sus planes, de forma que su futura estrategia se caracterice por un ritmo más acelerado de las operaciones. Para ello se cuenta ya con la reunión de los «tres grandes» que ha de determinar la conducta a seguir en la lucha contra el Reich en las próximas semanas. Esta conferencia, según toda evidencia, ha de ser de corta duración, dada la urgencia de algunas decisiones que serán tomadas por los tres jefes aliados. Sus determinaciones serán llevadas a la práctica inmediatamente en el frente occidental, en el que como preámbulo del supremo esfuerzo anglo-sajón, debe ser contenida la ofensiva alemana en Alsacia. Hacia el logro de este objetivo están orientados actualmente los principales esfuerzos de Eisenhower, mientras que en su retaguardia se acumulan las concentraciones que se espera poner en marcha no tardando contra los ejércitos de Von Rundstedt y Kesselring en Europa occidental.

### Crónica de Ginebra

#### Canje de prisioneros en Suiza

Si simultáneamente se realiza otro de personal civil

Ginebra.—Estos últimos días se lleva a cabo en Suiza el canje de prisioneros de guerra aliados y alemanes que en razón a su estado físico —heridos y mutilados graves, así como enfermos—no pueden prestar ningún servicio de guerra. El intercambio se hace en bloque, sin compensación numérica individual. Un setenta por ciento de los prisioneros canjeados son alemanes, unos cinco mil, el resto, hasta dos mil quinientos, norteamericanos y británicos. Entre estos últimos figuran algunas docenas de indostánicos, parte de los cuales no hablan más que el dialecto de su origen y de esta suerte ha sido preciso buscar una persona versada en estas lenguas

### DIETARIO BELICO

## En los preliminares de la conferencia de "los tres"

Al fin habló Hitler. Existía curiosidad en torno de la fecha que conmemoraba el doce aniversario de la subida al Poder del partido nacional-socialista. ¿Habría o no el Führer? Hitler ha hablado! Palabras sobrias, exactamente, de firmeza y de fe para los alemanes. Palabras de reflexión para todos. ¿Qué habría sido de Europa en los últimos diez años si el gran Reich no hubiera servido de dique a la ambición soviética?

La jornada señala características militares análogas, por otra parte, a las anteriores. No puede aún hablarse, entendemos, de reacción germanica general y coherente. Pero sí se sabe de un contraataque germano lanzado desde el enclave de la Prusia oriental, que ha logrado penetrar alrededor de treinta kilómetros hacia el oeste. Se trata probablemente de tropas que buscan eludir el cerco y que se abren camino hacia el centro de Alemania. El cuadro de la lucha es, sin embargo, trágico. Posen arde en llamas. Koenigsberg oye estallar los proyectiles en sus mismos arrabales. En Arienburgo se libra una batalla feroz. Es verdad que las cuñas blindadas bolcheviques han sido contenidas en el camino de Stettin, la patria por cierto de la gran Catalina. Pero, en cambio, las vanguardias motomecanizadas rojas filan, rectas, hacia Berlín, camino de Kustrin. Recordamos el aspecto marcial y pintoresco de esta pequeña ciudad, vista por nosotros tantas veces desde el aire casas de tejados rojos —Alemania es el país del mundo de más bellos tejados—, rodeadas de viejos fuertes, las «festers» de final de siglo. Reductos y obras de tierra de las escuelas de la moderna fortificación; campamentos de descanso y de instrucción, en una palabra, subitamente convertidas en instalaciones de primera línea. ¡Berlín está muy cerca!

He aquí el panorama militar, sin más distinguos, en el instante de enjuiciarse; en el momento preciso en el que deben reunirse, si no lo han hecho ya, los «tres gordos». ¿En Egipto? ¿Junto al Canal

de Suez? ¿Sea donde fuera! Que ello interesa poco, de momento. Los «tres gordos» están ya juntos o deben estarlo en plazo breve. Van a tratar profundas y graves cuestiones políticas, según nos dicen los comentaristas al unísono. Pero mientras que estas conversaciones se celebran, nosotros, más atentos a la realidad que a la mera expresión retórica, señalamos un hecho: el de la ofensiva roja que marcha recta y arrolladora hacia Berlín. Poco más de 100 kilómetros será preciso recorrer a los carrés soviéticos para alcanzar los arrabales de la gran ciudad del Spree. Roosevelt y Churchill harán gala de su dialéctica

de la posición política singular de su contribución a la victoria final. Sólo uno de los tres. Stalin, discutirá, mientras que sus hombres caminan rápidos por la gran avenida oriental de Berlín-Moscú. Una vez más van a dar prueba en la conferencia que se celebra o va a celebrarse del sentido realista que inspira a su actuación. ¿Y el que quiera entender que entienda! Del discurso de Hitler hay que repetir, para terminar, aquella pregunta tan intencionada, como profunda, que ha lanzado al mundo: ¿Qué sería de Europa si frente al bolchevismo no se levantara el gran Reich alemán?

HISPANUS

## El nuevo Abad Mitrado de Silos será consagrado solemnemente el domingo

El agregado militar de la Embajada de la Argentina visitó la Escuela Central de Educación Física

Burgos, 31.—En el Monasterio de Santo Domingo de Silos se celebrará el próximo domingo, a las once de la mañana, la solemne bendición del nuevo Abad mitrado, P. Isaac María Toribios. Presidirá el acto, en representación del ministro de Justicia, el director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers, y actuará de padrino el Obispo de Pamplona. Asistirán a la ceremonia los Obispos de Vitoria, Palencia y preconizado de Segovia, actual Vicario Capitular de esta diócesis, los Abades mitrados de Duesas, Samos y Montserrat, las Diputaciones de Vitoria y Burgos y el Ayuntamiento de esta capital en cuerpo de comunidad y en pleno. La Diputación de Vitoria, que apadrina al nuevo Abad, le regala un pectoral y un anillo, de gran mérito. El primero ostenta sobre una hermosa amatista, la imagen de Nuestra Señora de Estibáliz, de cuyo Santuario ha sido Prior el P. Toribios hasta su exaltación a la Abadía. El pectoral está compuesto de nueve amatistas, y en el centro ostenta, asimismo, la imagen de la Patrona de Alava.—Cifra.

Toledo, 31.—Ha visitado la Escuela Central de Educación Física del Ejército el agregado militar de la Embajada de la Argentina, en Madrid, coronel don Carlos Alberto Pérez. Fue recibido por el director de la Escuela, coronel Villalba, y todos los jefes y oficiales de este Centro. Ante su presencia la sección de Montaña realizó diversas exhibiciones gimnásticas y presencia también los ejercicios realizados por la Compañía de Experiencias, consistentes en diversas pruebas deportivas y de aplicación militar. Posteriormente, visitó las ruinas del Alcázar y escuchó las explicaciones del coronel Villalba, que fué defensor de la gloriosa fortaleza, sobre las circunstancias en que se desarrolló el asedio. Cifra.

ENTREGA DE CERTIFICADOS A 144 INSTRUCTORES ELEMENTALES DEL F. DE J.

Madrid, 31.—Los 144 maestros que han hecho los cursillos de instructores elementales del Frente de Juventudes, asistieron esta mañana a una misa rezada en la Santa Iglesia Catedral, y después se trasladaron a la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, en donde el camarada Elola dió lectura a los discursos de José Antonio, en que el Fundador definía cuál era la misión del maestro y la enorme responsabilidad de su función docente en la

formación de la juventud. Seguidamente, el camarada Elola felicitó a los cursillistas y, acompañado del jefe de Centros de Enseñanza, camarada García Casas, entregó los certificados a los maestros.—Cifra. EL CONSEJO ECONOMICO SINDICAL DE CASTELLON SIGUE SUS TAREAS Castellón, 31.—Esta mañana han continuado las sesiones plenarias del Consejo Económico Sindical, bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, que estudió ampliamente los medios conducentes a facilitar la captura de pesca en estas costas y su elaboración para exportarlas; el problema de la industria metalúrgica; los de Papel y Prensa, Comunicaciones y Transportes, que atraviesan una crisis angustiosa, y también la necesidad de intensificar la formación profesional agrícola e industrial, para lo cual están en plan de implantación varias granjas rurales en la provincia y Escuelas de Perfeccionamiento.—Cifra.

## Bombardeo de Palembang (Sumatra)

La aviación japonesa ataca los portaaviones, desde los cuales habían despegado los aparatos

Tokio, 31.—Aparatos norteamericanos con base en portaaviones han realizado un ataque contra Palembang, en Sumatra, según anuncia el Gran Cuartel General Imperial. Unos ciento treinta aparatos aparecieron sobre el territorio de Palembang. Como en el ataque verificado hace unos días, la DCA y los cazas japoneses han derribado 40 aviones adversarios y unos 48 han sido averiados. Los daños producidos por las bombas son mínimos. El mismo día los aviones japoneses han lanzado un Cuerpo especial contra la escuadra adversaria, desde la que los aparatos atacantes habían

## Operaciones de patrullas en el frente de Italia

Actividad de la aviación aliada

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 31.—El comunicado de hoy dice:

«XV Grupo de Ejércitos.—La actividad en los frentes del V y VII Ejércitos sigue estando reducida a operaciones de patrullas.

Aire.—Los bombarderos medios del servicio táctico atacaron ayer los puestos y comunicaciones ferroviarias de la ruta del Brennero y una fábrica próxima a Ferrara. Gran cantidad de cazas y cazabombarderos concentraron su acción contra las instalaciones ferroviarias del valle del Po y atacaron también Centrales Eléctricas y depósitos militares. Otros aviones bombardearon los campamentos y edificios

fortificados en la zona de batalla. Durante la noche del 20 al 30 de enero los bombarderos ligeros efectuaron ataques contra el tráfico por carretera en el valle del Po y contra los apartaderos ferroviarios de Padua y Treviso. Las operaciones de los aparatos costeros y de la aviación de los Balcanes fueron restringidas por el mal tiempo, pero nuestras escuadrillas atacaron objetivos de las zonas de Zagreb y Maribor. Los bombarderos pesados del XV Ejército aéreo norteamericano no operaron. De las operaciones de hoy no han regresado nueve de nuestros aviones. La aviación del Mediterráneo efectuó unas 1.200 salidas.»—Efe.

## Reunión del Consejo de Administración de la Compañía Aérea Iberia

Madrid, 31.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de Administración de la Compañía Iberia de Líneas Aéreas. En primer término, el director de la misma dió cuenta a los consejeros de que en las acciones se había realizado una ampliación de capital hasta un valor total de 100 millones de pesetas, habiendo adquirido el Instituto Nacional de Industria las acciones de esta ampliación. El director dió cuenta de las gestiones realizadas por la representación española que acudió a la conferencia de Chicago, representación que trató de la compra de aviones de tipo comercial para el tráfico aéreo de las líneas españolas, entre ellos cuatro de tipo transcontinental y veintuno continentales del tipo Douglas C-3 y Douglas C-4.

Por último, el presidente del Consejo de Administración, señor Rubio Paz, agrada

decidió a los accionistas la confianza que depositan en el Consejo al autorizar el aumento del capital social; y el señor Suances, presidente del Instituto Nacional de Industria, agradeció al Consejo de Administración de la Iberia las gestiones realizadas para el mayor desarrollo de las líneas aéreas.—Cifra.

## última HORA

Los yanquis invaden la isla Grande al oeste de Luzón

Cuartel General de Mac Arthur en Luzón, 31.—Las fuerzas norteamericanas han invadido la isla Grande, a la entrada de la bahía de Subic en la costa occidental de Luzón, con un nuevo ejército.

El comunicado de Mac Arthur anuncia además, la conquista de la base naval de Olongapo, en la bahía de Subic. Las tropas de Estados Unidos han llegado a la ciudad de Calumpit y se encuentran ahora a trechos de cuarenta kilómetros de Manila. Tropas del sexto Ejército Norteamericano, en un avance de 15 kilómetros ocuparon la ciudad de Lubao, al sudeste de San Fernando.—Efe.

## Un Libro Blanco inglés referente a Grecia bajo el "Elas"

Londres, 31.—El Gobierno británico ha publicado un Libro Blanco con los informes sobre la situación en Grecia del embajador británico en Atenas, Rex Leeper, al secretario del Foreign Office, Eden. El libro se refiere también al trato dado por el «Elas» a los rehenes y las condiciones políticas, reproduciendo la carta del «Elas» y la declaración de la organización socialista «Elda». Además del informe de Leeper, que fué leído por Churchill en los Comunes el día 18 de enero, el libro contiene las declaraciones de dos oficiales británicos acerca del traslado de rehenes de Atenas y de la exhumación de víctimas del suburbio de Atenas, que fueron también recogidos por Churchill en su discurso.

El libro detalla además las circunstancias en que murió el representante británico en Atenas, Reginald Henderson, de 69 años, que fueron aprehendidos por el «Elas» y sufrieron grandes privaciones.—Efe.

## Localización de los ejércitos yanquis

Washington, 31.—El Departamento de Guerra comunica que de los nueve ejércitos que posee Estados Unidos el primero, tercero, séptimo y noveno se encuentran en Francia, el quinto, en Italia; el sexto y octavo en Filipinas, y los otros dos, segundo y cuarto, se hallan en territorio metropolitano de Tejas y Tennessee.—Efe.

## Instructores elementales del Frente de Juventudes



Grupo de maestros que ayer terminaron el cursillo de capacitación para instructores elementales del Frente de Juventudes.



AL PASAR.—Por ITO —Claro, mujer; aquí también hay restricción... —Pues aquí... «viniéron las lluvias».

TRABAJO: Con los Prestamos Nupciales, el Estado nacional-sindicalista protege la creación de hogares donde se ame a Dios y a la Patria.

DIARIO... La expe... El verti... Si hay... donde la... en el pro... rientes a... la más hon... país es E... ausencia d... cho sufrim... y por ello... mer minist... en los esp... cuerdos ino... profundos... po, en la... que nadie... die, sabe... nosotros ha... una chum... ar su com... condición... licamente... natanza, a... rivo sangr... adversarios... pagan el d... urirse a s... dos. Much... ha causad... los ilustre... muchas m... das rojas... tres paísa... España, c... creadora d... En diver... fido Euro... contal de l... en menos p... bunda, la... sopolismo... la civilizac... de bienes... ¡ay!, un... miento de... ción de los... abdicación... gada, un... raje subit... tración h... rios, ino... ros—la su... de los de... indiferencia... a las inten... chan de a... sólo un... ana, deso... ción y pa... concierda... Eso, qu... pasa, por... tál en o... En las ép... corriente... da por l... vínculos... por la inco... pérdida... por la des... ción y o... chos sin... predicción... montaria... La facili... tructo... zada de... ares en la... se ac... cuando la... rancia, p... un históric... los bélicos... acabó, co... nistre de... período q... Unos pr... prefieren... alemán... Berlín, ... sioneros i... taban en... uno para... soldados, ... distrito d... energicame... de los ca... festó que... dos en m... la necesid... los lugar... los medio... sados par... litares. L... declararon... deseaban... bolcheviqu... es evacu... bajo su p... Estos p... a la avia... DNB—y... que prefie... te los ale... entre los